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I N F O R M A C I J A 
O OPREMANJU I MODERNIZACIJI DEKLARISANIH JEDINICA  

U SKLADU SA NATO CILJEVIMA SPOSOBNOSTI 
 
 
 
Strategijom odbrane definisane su misije Vojske, koje proističu iz definisanih 

odbrambenih ciljeva i predstavljaju polaznu osnovu za razvoj i strukturu Vojske. Iz 

misija Vojske proističu osnovni zadaci.  

Izgradnjom operativnih sposobnosti, nastavak implementacije NATO standarda, kao i 

učešće u međunarodnim mirovnim misijama i operacijama bili su prioriteti Vojske u 

2021. godini.  

Kontinuirani napredak u razvoju vojnih sposobnosti, implementacija dodijeljenih ciljeva 

sposobnosti, realizacija kapitalnih projekata opremanja, uvođenje u operativnu 

upotrebu novih borbenih sredstava i sistema i unapređenje infrastrukture predstavljeni 

su kao mjerljivi pokazatelji unapređenja operativnih sposobnosti Vojske za izvršavanje 

dodijeljenih misija i zadataka.  

Izvještaj o stanju u Vojsci Crne Gore za 2021. godinu ministar odbrane je podnio 

Savjetu za odbranu i bezbjednosti, shodno članu 225 stav 5 Zakona o Vojsci Crne 

Gore. Takođe, ovaj izvještaj je dostavljen na razmatranje Odboru za bezbjednost i 

odbranu Skupštine Crne Gore, shodno Zakonu o Vojsci Crne Gore i Zakonu o 

parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane.   

Izvještaj o stanju u Vojsci Crne Gore za 2021. godinu, INT. broj 09-809/22-75 od 

21.04.2022. godine, sadrži podatke o kapacitetima i sposobnostima Vojske Crne Gore, 

ostvarenim rezultatima i izazovima u sistemu odbrane. Izvještaj daje uvid u:  

- dostignute operativne sposobnosti Vojske, koje se odnose na komandovanje, 

kontrolu i komunikacije, angažovanje Vojske u izvršavanju dodijeljenih misija i  

provjeru i ocjenjivanje borbene spremnosti jedinica VCG;  

- funkcionisanje logističke podrške, koje se odnosi na opremanje borbenom 

opremom, logističku podršku jedinicama u izvršavanju misija Vojske, rješavanje 

viškova naoružanja i ubojnih sredstava i implementaciju LOGFAS sistema1;  

- sistem zaštite lica, objekata i tajnih podataka;  

- realizovanu obuku, obrazovanje i stručno usavršavanje kadra, kroz individualnu 

obuku i kurseve, obrazovanje i usavršavanje i učešće Vojske na vježbama u 

zemlji i inostranstvu;  

- realizovane aktivnosti na implementaciji NATO programa, koje obuhvataju 

implementaciju ciljeva sposobnosti i standardizaciju, kao i doprinos NATO 

komandnoj strukturi i nacionalna vojna predstavništva; 

- realizovanu međunarodnu vojnu saradnju, kroz realizaciju planova saradnje i  

- finansiranje Vojske.  

Takođe, u ovom izvještaju su dati podaci o opremanju i modernizaciji Vojske, koje se 

realizuje u skladu sa Strategijskim pregledom odbrane, Dugoročnim planom razvoja 

odbrane 2019-2028, ciljevima sposobnosti i NATO standardima.  

                                                           
1 NATO logistički softverski paket  
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Vojska je u toku 2021. godine, u cilju unapređenja operativnih sposobnosti za 

izvršavanje misija i zadataka definisanih strateškim konceptom NATO, težište 

primarno usmjerila na implementaciji paketa NATO Ciljeva sposobnosti 2017, 

implementaciju NATO standarda, unapređenje sposobnosti za reagovanje u kriznim 

situacijama i na aktivno učešće u procesu raspodjele i utvrđivanja zahtjeva predloga 

novog paketa NATO ciljeva sposobnosti koji je usvojen u oktobru 2021. godine.  

Proces implementacije ciljeva sposobnosti predstavlja koordinaciju i podršku 

nacionalnih, multilateralnih i NATO napora u cilju dostizanja zahtijevanog nivoa razvoja 

vojnih sposobnosti snaga opredijeljenih za doprinos NATO strukturi snaga i 

obezbjeđenju kapaciteta neophodnih za izvršavanje misija definisanih strateškim 

konceptom NATO. Implementacija dodijeljenih ciljeva sposobnosti odvijala se u skladu 

sa utvrđenim planovima implementacije i dinamikom razvoja zahtijevanih sposobnosti 

snaga. U toku 2021. godine nastavljen je proces opremanja i osposobljavanja 

deklarisanih sastava, u skladu sa planovima opremanja i dinamikom dostizanja pune 

interoperabilnosti i spremnosti za angažovanje, kao i unapređenjem zahtjeva 

mobilnosti, zaštite i vatrene moći deklarisanih snaga.  

Dalji proces implementacije ciljeva sposobnosti zavisiće od dinamike uvođenja u 

operativnu upotrebu lako oklopnih borbenih vozila (JLTV), njihovog opremanja i 

naoružavanja, kao i transportnih vozila za deklarisane snage kopnene komponente, 

opremanja vazduhoplovne komponente radarom za nadzor vazdušnog prostora i 

opremanje pomorske komponente adekvatnim patrolnim brodovima i brzim patrolnim 

čamcima. Dostignuti razvoj sposobnosti, posebno u dijelu koji se odnosi na 

kratkoročne i srednjoročne rokove implementacije ciljeva, omogućiće efikasnu 

tranziciju Ciljeva sposobnosti 2017 u paket Ciljeva sposobnosti 2021 i unaprijediti 

operativne sposobnosti Vojske u dijelu doprinosa kolektivnom sistemu bezbjednosti.  

Implementacija NATO programa kontinuirano doprinosi jačanju međunarodne 

odbrambene saradnje, unapređenju sistema obuke i infrastrukture, dostizanju 

interoperabilnosti i izgradnji operativnih sposobnosti Vojske. 

Imajući u vidu navedeno, Ministarstvo odbrane predlaže Vladi Crne Gore da donese 

sljedeći, 

Z A K LJ U Č A K 

1. Vlada je usvojila Informaciju o opremanju i modernizaciji deklarisanih jedinica u 

skladu sa NATO ciljevima sposobnosti. 
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